
 

                  CÂMARA DOS DEPUTADOS  
                 COMISSÃO DE SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA 
                 SUBCOMISSÃO ESPECIAL DA CARREIRA MÉDICA 

 
REQUERIMENTO N°          , DE 2015. 

(da Subcomissão Especial da Carreira Médica) 
 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 24, inciso V e §2º do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), ouvido o Plenário desta 

Comissão de Seguridade Social e Família, seja apresentado à Mesa Diretora 

desta Casa o Requerimento de Informação anexo, destinado a Sua Excelência o 

Senhor Ministro de Estado da Educação, que solicita informações a serem 

prestadas por meio da Comissão Nacional de Residência Médica (CNRM), as 

quais são relevantes para dar seguimento aos trabalhos da Subcomissão 

Especial da Carreira Médica, criada no âmbito deste órgão técnico. 

 
Sala da Comissão, em       de maio de 2015. 

 
 
 

Deputado MANDETTA 
Presidente da Subcomissão Especial da Carreira Médica 
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº           , de 2015 
 (da Subcomissão Especial da Carreira Médica) 

 
 
Solicita informações ao 

Excelentíssimo Senhor  Ministro de 
Estado da Educação, Renato Janine 
Ribeiro, a serem prestadas por meio da 
Comissão Nacional de Residência 
Médica.  

   

 Senhor Presidente,  

 Requeiro de Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição 

Federal, e no art. 24, V, e §2º c/c os artigos 115 e 116, do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados - RICD que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas 

informações a Sua Excelência o Senhor Ministro de Estado da Educação, 

professor Renato Janine Ribeiro, a serem prestadas por meio da Comissão 

Nacional de Residência Médica (CNRM) em resposta às seguintes questões: 

 

1. Há quantos programas de residência médica em 

funcionamento no Brasil em  2015? 

2. Qual o número de vagas de residência médica oferecidas 

em 2015, distribuídas por região do país e, em cada região 

por Unidade da Federação? 

3. Qual o número de vagas de residência médica oferecidas 

em 2015 por área de formação (básicas; especialidades); 

denominações ofertadas e níveis de oferta (R1 a R6)? 

4. Qual a ocupação das vagas de residência médica 

ofertadas? 

5. Quantas vagas de residência médica, por área, ficaram 

ociosas em 2015? 

6. Qual a duração dos programas de residência médica, com 

relação oferta de cursos médicos/graduação versus 

programas de Residência oferecidos? 
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7. Qual o tempo de funcionamento dos programas de 

residência médica em funcionamento no país, por 

programa? 

JUSTIFICAÇÃO 

  A Subcomissão Especial da Carreira Médica, recém-criada (art. 29, 
II - Regimento Interno da Câmara dos Deputados, RICD) pela Comissão de 
Seguridade Social e Família, começa a desenvolver seus trabalhos e, para 
tanto, pretende entre outras iniciativas, proceder a levantamentos preliminares 
sobre a situação atual dos cursos médicos de graduação e pós-graduação no 
Brasil, incluindo residências médicas.  
  No que pese serem encontrados, em sua maioria, dados e 
estatísticas dos cursos de medicina existentes no país, no Portal do Instituto 
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira - INEP, quando 
da publicação das Sinopses do Censo de Educação Superior,  não se 
consegue acesso a informações relativas aos Programas de Residência 
Médica, que hoje já não são mais publicados de rotina pela Comissão Nacional 
de Residência Médica - CNRM, como o eram no passado. 
  Por consideramos que o acesso a esses dados é quesito 
fundamental para o efetivo desenvolvimento do trabalho da citada 
Subcomissão, além de ser a transparência e publicidade da informação sobre 
qualquer dado de oferta educacional imprescindível em sociedades 
democráticas requeremos sejam prestadas as informações pedidas nesta 
proposição, além de chamar a atenção para a necessidade de a CNRM 
restabelecer o fluxo informacional de rotina sobre os programas e Residência 
Médica o mais brevemente possível, pois esses interessam não só ao 
Parlamento Nacional, em sua missão constitucional de acompanhar e avaliar 
os Programas de Governo em andamento, como também importam para a 
sociedade, os estudantes e suas famílias. 
  Contamos com a aprovação da Mesa a este Requerimento e 
aguardamos sejam enviadas prontamente a esta Casa as informações 
solicitadas 

Sala das Sessões, em      de maio de 2015. 

Deputado MANDETTA 
Presidente da Subcomissão Especial da Carreira Médica 

 
 


